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L Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Questdes com 60 (sessenta) questdes numeradas sequencialmente que compdem a

prova objetiva.

® Composicao da Prova:
QUANTIDADE DE QUESTOES MATERIA
Conhecimento Especifico e
0l1a30 . ~
Legislacéo
3la50 Lingua Portuguesa
Conhecimentos Gerais e
51a60 .
Atualidades
01 Redacéo
L Vocé receberd, também, a Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas das questdes da prova objetiva.

1- E proibido folhear o Caderno de Questdes antes da marcagéo da Folha de Respostas e a Redagdo. Faca-a
autorizac3o do fiscal. com tranquilidade, mas controle seu tempo.

2- Apds autorizagéo, verifique se o Caderno de Questdes esta 10- Vocé somente poderd deixar definitivamente a sala de
completo, sem falhas de impress&o e se a numerag&o esta prova apds 60 (sessenta) minutos de seu inicio. Caso
correta. Confira também se sua prova corresponde ao queira levar o caderno de questdes, s6 podera leva-lo apos
cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja qualquer 03 (trés) horas decorridas do inicio da prova, devendo,
divergéncia, comunique o fato ao fiscal imediatamente. obrigatoriamente, devolver ao fiscal a Folha de Respostas

3- Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e e a folha da Redagdo Definiiva assinadas. As provas

0 nimero de sua inscricdo na Folha de Respostas. Caso estardo disponibilizadas no site da  AOCP

encontre alguma divergéncia, comunique o fato ao fiscal (www.aocp.com.br), a partir da divulgagéo do Gabarito

para as devidas providéncias. Preliminar. O candidato podera anotar o gabarito no verso
A . . da capa da prova e levar consigo.
4- Vocé devera transcrever as respostas das questoes

objetivas e a Redagédo na folha definitiva, que ser& o unico 11- Os 03 (trés) dltimos candidatos da sala s6 poderdo sair

documento vélido para a corecdo das provas. O juntos e ap6s a conferéncia de todos os documentos da

preenchimento da Folha de Respostas € de inteira sala e assinatura da aa.

responsabilidade do candidato. 12- Durante a prova, ndo serd permitida qualquer espécie de

o . PR consulta ou comunicagdo entre os candidatos, nem a
5- Para realizagdo da prova o candidato devera utilizar caneta ¢ !

esferogréfica transparente, com tinta de cor azul ou preta. utilizagdo de livros, c6digos, manuais, impressos ou
. . anotacdes, calculadoras, relégios, agendas eletronicas,
6- Leia atentamente cada questdo da prova e assinale, na
pagers, telefones celulares, BIP, Walkman, gravador ou
Folha de Respostas, a opgdo que a responda ) ) -
5 qualquer outro equipamento eletronico. A utilizacdo desses
corretamente. Exemplo correto da marcacéo da Folha de . o . . .

objetos causara eliminagdo imediata do candidato.
Respostas: -

N ; 13- Os objetos de uso pessoal, incluindo telefones celulares,
7- A Folha de Respostas ndo podera ser dobrada, amassada, _ ]
5 deverdo ser desligados e mantidos dessa forma até o
rasurada ou conter qualquer marcagédo fora dos campos )
) . término da prova e entrega da Folha de Respostas ao
destinados as respostas. fiscal
iscal.

8- Na correcdo da Folha de Respostas, sera atribuida nota 0
N . . . 14- Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em
(zero) as questdes ndo assinaladas, que contiverem mais
i i X imediata denuncia a autoridade competente, que tomara as
de uma alternativa assinalada, emenda ou rasura, ainda
. medidas cabiveis, inclusive com priséo em flagrante dos
que legivel. .
envolvidos.

9- Vocé dispde de 4h (quatro) para fazer a prova, incluindo a E D53




FOLHA PARA ANOTACAQ DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO
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CONHECIMENTO ENSPECI'FICO E
LEGISLACAO

QUESTAO 01

Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta sobre Criptografia Tradicional.

. Na Criptografia Tradicional o texto simples, é
transformado por uma fungdo que é
parametrizada por uma chave.

1. Historicamente, os métodos de criptografia
tém sido divididos em duas categorias: as
cifras de substituichio e as cifras de
transposicao.

1. Na Criptografia Tradicional a chave consiste
em um string (relativamente) curto que
seleciona uma das muitas possiveis formas
de criptografia. Ao contrario do método
genérico de criptografia, que sé pode ser
modificado de anos em anos, a chape pode
ser alterada sempre que necessario.

V. O texto submetido a funcao de criptografia é
também conhecido como texto cifrado.

(A)  Apenas|, llelll.
(B) Apenasll, lllelV.
(C) Apenasl| llelV.
(D) Apenas|, lllelVv.
(E) I, 1, 1l e IV.
QUESTAO 02

Analise as assertivas e assinale a alternativa

correta sobre Algoritmos de Chave Secreta e a Cifra

DES (Data Encryption Stantdard).

. Na cifra DES, o texto simples é criptografado
em blocos de 32 bits.

1. Na cifra DES, o algoritmo é parametrizado
por uma chave de 56 bits.

I1l. Apesar de toda complexidade, o DES é
basicamente uma cifra de substituicdo
monoalfabética que utiliza um caractere de
64bits.

V. O algoritmo da cifra DES foi criado para
permitir que a decodifica¢édo fosse feita com
a mesma chave de criptografia.

(A)  Apenas|, llelll.
(B)  Apenasll, lllelV.
(C) Apenasl| llelV.
(D) Apenas|, lllelV.
(E) I, 1, 11 e IV.
QUESTAO 03

Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta sobre Firewall.

. Embora Firewalls dedicados sejam bastante
usados em grandes redes, onde o
investimento é justificavel, podemos obter
um nivel de seguranca similar simplesmente
usando recursos nativos de sistemas
operacionais Linux.

1. No comando < # iptables -A INPUT -s
192.168.1.0/255.255.255.0 -j ACCEPT > o
utilitario “iptables” é responsavel por ler os
parametros e atualizar a configuragdo do
firewall.

I1l. Como nao existem firewalls graficos para
Linux, a configuracdo deve ser feita através
de regras do iptables em um scripts
Custosos.

IV. A func@o de um firewall em um servidor é
bloquear o acesso a portas que ndo estdo em
uso, evitando assim a exposicéo de servigcos

vulneraveis .
(A)  Apenas|, llelll.
(B) Apenasll, lllelV.
(C) Apenasl llelV.
(D) Apenas|, lllelV.
(E) I, 1, 10 e IV.
QUESTAO 04

Utilizando o Firewall Iptables v1.4.4 qual é a funcéo

do comando :

<#iptables -A INPUT -p tcp —dport 22 -j ACCEPT> ?

(A) Abre a porta 22 para todas requisi¢cbes oriundas de
todos os protocolos.

(B) Fecha a porta 22 para todas requisi¢ées oriundas de
todos os protocolos.

(C) Abre a porta 22 para todas requisi¢cdes oriundas de
todos os protocolos, menos o protocolo TCP.

(D) Abre a porta 22 para todas requisi¢cdes oriundas do
protocolo TCP.

(E) Fecha a porta 22 para todas requisi¢ées oriundas do
protocolo TCP.

QUESTAO 05

Analise as assertivas e assinale a alternativa

correta sobre o protocolo TCP.

. As entidades TCP transmissoras e
receptoras trocam dados na forma de
segmentos. Um segmento consiste em um
cabecalho fixo de 20 bytes (mais uma parte
opcional) seguido de zero ou mais bytes de
dados.

1. O protocolo basico utilizado pelas entidades
TCP é o protocolo caixeiro viajante.

1. Cada rede possui uma MTU (Maximum
Transfer Unit), e cada segmento deve caber
na MTU, ao chegar em uma rede onde o0 MTU
€ menor que o tamanho do segmento o
roteador de fronteira deve fragmentar o
segmento em dois ou mais segmentos
menores.

V. Como sabemos no protocolo TCP os dados
sdo trocados na forma de segmentos, cada
segmento, incluindo o cabecalho deve caber
na carga util do IP que é de 65.535 bytes.

(A)  Apenas|, llelll.
(B) Apenasll, lllelV.
(C) Apenasl llelV.
(D) Apenas|, lllelV.

(E)

LA e V.
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QUESTAO 06

Sobre o protocolo IP
INCORRETA.

Um datagrama IP consiste em duas partes: cabecalho
e texto.

O cabecalho de um datagrama IP tem uma parte fixa
de 20 bytes e uma parte opcional de tamanho variavel.
O cabecgalho de um datagrama IP possui um campo
Version que controla a versdo do protocolo a que o
datagrama pertence.

O tamanho do cabecalho de um datagrama IP é
constante.

O campo total length existente no cabecalho de um
datagrama IP inclui tudo o que ha no datagrama
(cabecalho e dados).

identifique a alternativa

QUESTAO 07

Sobre o cabecalho do segmento TCP identifique a
alternativa INCORRETA.

O Flag Urgent pointer é usado para indicar um
deslocamento de bit no nimero de sequéncia no qual
os dados urgentes deverdo estar. Este recurso substitui
as mensagens interrompidas.

Ao bit ACK é atribuido o valor 1 para indicar que
Acknowledgement number é valido. Se ACK for igual a
zero, isso significa que o segmento ndo contém uma
confirmacgéo e, portanto, o campo Acknowledgement
number é ignorado.

O bit RST ¢é utilizado para reinicializar uma conexao
que tenha ficado confusa devido a uma falha no host
ou por qualquer outra razao.

O bit FIN é utilizado para transmitir o segmento, mesmo
que fragmentado, sem garantia de entrega do dado.

O bhit SYN é usado para estabelecer conexdes. A
solicitagdo de conexdo tem SYN=1 e ACK=0 para
indicar que o campo de confirmacdo ndo estd sendo
utilizado.

QUESTAO 08

Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta sobre VPNs.

. VPNs configuradas corretamente sao 100%
seguras.

1. VPN permite que micros separados
geograficamente, compartilhe arquivos com
outra maquinas, como se todos 0s micros
estivessem na mesma rede local.

1. Todos os dados trafegados em uma VPN sé&o
encriptados.

V. Uma VPN é uma rede virtual usada para
interligar duas redes distantes através da
internet.

Apenas |, Il e lll.

Apenas I, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.

Apenas |, lll e IV.
I 1L e IV.

QUESTAO 09

Sobre softwares Maliciosos identifique a alternativa
INCORRETA.

Existem virus capazes de ter acesso ao disco rigido e
até mesmo danificar a BIOS da placa mae.

Hoje em dia os virus passaram a atingir mais
maquinas, embora com danos menores.

Os virus e trojans podem ser bloqueados através de

(D)

(E)

(A)
(B)
©
(D)
(E)

(A)
(B)
©
(D)
(E)

firewall e NATs bem configurados.

Os trojans sao, de certa forma, similares aos virus, mas
0 objetivo principal é abrir portas e oferecer alguma
forma de acesso remoto a maquina infectada.

Os worms se diferenciam dos virus e dos trojans pela
forma como infectam as maquinas. Em vez de
dependerem do usuario para executar 0 arquivo
infectado, os worms se replicam diretamente,
explorando vulnerabilidades de seguranga nas
maquinas da rede.

QUESTAO 10

Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta sobre SSH.

. SSH permite administrar magquinas
remotamente (executando tanto aplicativos
em modo texto quanto aplicativos graficos).

1. SSH permite transmitir arquivos de varias
formas diferentes.

1. Um servidor SSH bem
virtualmente impenetravel,
acessado de forma segura.

configurado &
podendo ser

V. Uma desvantagem do SSH é de ndo permitir
0 encapsulamento de outros protocolos.

Apenas |, Il e lll.

Apenas I, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.

Apenas |, lll e IV.
I 1L e IV.

QUESTAO 11

Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta sobre o Modelo de Referéncia OSI.

. O modelo OSI possui sete camadas.

1. A camada fisica trata da transmisséo de bits
brutos através de um canal de comunicacao.

1. A principal tarefa da camada de enlace de
dados ¢é transformar um canal de
transmissao bruta de dados em uma linha
gue pareca livre de erros de transmissédo nao
detectados na camada de rede.

IV. A camada de sessédo permite que 0s usuarios
de diferentes maquinas estabelecam sessoes
entre eles.

Apenas |, Il e lll.

Apenas I, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.

Apenas |, lll e IV.
I 1L e IV.
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V.

QUESTAO 13
Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta sobre a camada de Enlace de Dados.

QUESTAO 14
Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta sobre servidores de email.

QUESTAO 12
Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta sobre o Padrédo IEEE 802.

Os padrdes IEEE 802 foram adotados pelo
ANSI como padrBes nacionais americanos,
NIST como padrdes governamentais e pela
ISO como padrdes internacionais (conhecido
como ISO 8802).

O padréo 802.1 oferece uma introdugdo ao
conjunto de estruturas do interior da camada
fisica.

O padrdo 802.2 descreve a parte superior da
camada de enlace de dados, a qual utiliza o
protocolo LLC.

O padrao IEEE 802.3 é para uma LAN
CSMA/CD1-persistente.

(A)  Apenas|, llelll.

(B) Apenasll, lllelV.
(C) Apenasl|, llelV.

(D) Apenas|, lllelVv.
(E) L, Nlelwv.

Fornecer uma interface de servico (muito
bem definida) a camada de rede é funcdo da
camada de enlace de dados.

Tratar os erros de transmissdo e o controle
de fluxo de quadros (impedindo que os
receptores lentos sejam atropelados pelos
mais rapidos) é funcdo da camada de enlace
de dados.

O pipe na camada de Enlace de Dados pode,
e normalmente o faz, aceitar varios canais
independentes através do uso da
multiplexagéo por divisdo do tempo no fluxo
de dados.

Para oferecer servicos a camada de rede, a
camada de enlace de dados deve usar o
servico fornecido a ela pela camada fisica.

(A)  Apenas|, llelll.

(B) Apenasll, lllelV.
(C) Apenasl llelV.

(D) Apenas|, lllelVv.
(BE) LI, MelV.

Tradicionalmente, o Sendmail é o servidor de
e-mails mais conhecido, ndo apenas no
Linux, mas também nos sistemas Unix em
geral.

O concorrente mais antigo do Sendmail é o
Exim. O Exim, oferece um conjunto bastante
equilibrado de recursos, boa performace a
um bom histérico de segurancga.

(A)
(B)
©
(D)
(E)

QUESTAO 15

(A)
(B)
©
(D)
(E)

QUESTAO 16

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Quando lancado em 1997, o Qmail trouxe
vérias inovagdes e um design bastante
simples e limpo, com énfase na seguranca.
Porém em 1998 foi abandonado pelo autor.

O Postfix é o servidor de email mais dificil de
configurar e manter.

Apenas I, Il e II.
Apenas I, Il e IV.
Apenas |, Il e IV.

Apenas |, lll e IV.
LI e V.

Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta sobre enderecos IP.

V.

Na Internet, cada host e cada roteador tem
um endereco IP que codifica seu numero de
rede e nimero de host.

Na Internet duas maquinas nunca tem o
mesmo endereco IP.

Todos os enderecos IP tém 32 bits e sao
usados nos campos Source address e
Destination address dos pacotes IP.

O formado da classe A permite até 2 milhdes
de redes com até 254 hosts cada.

Apenas |, Il e lll.

Apenas II, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.

Apenas I, lll e IV.
L1 1 e IV.

Analise as assertivas e assinale a alternativa
correta sobre DNS.

Conceitualmente a Internet é dividida em
muitas centenas de dominios (domains) de
primeiro nivel, onde cada dominio cobre
muitos hosts.

Todos os dominios, independente de serem
hosts simples ou dominios de primeiro nivel,
podem ter um conjunto de registros de
recurso (resource records) associado a ele.

Os registros CNAME néo permitem criagao
de aliases.

Um registro de recurso € uma tupla de
cincos campos. Apesar de serem codificados
em binario para proporcionar maior
eficiéncia, na maioria das exposi¢cbes o0s
registros de recursos sao mostrados como
texto ASCIIl. Uma linha para cada registro de
recurso.

Apenas |, Il e lll.

Apenas I, lll e IV.
Apenas |, Il e IV.

Apenas |, lll e IV.
L1 e IV.
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©
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(E)

QUESTAO 17

Sobre cabeamento de rede identifique a alternativa
INCORRETA.

Existem basicamente 3 tipos diferentes de cabos de
rede: os cabos de par trancado, os cabos de fibra
Optica e os cabos coaxiais.

Cabos coaxiais sdo menos flexiveis, sdo mais
propensos a mal contato e 0s conectores sdo mais
caros que os de par trancado.

Cabos de rede transmitem sinais elétricos a uma
frequéncia muito alta e a distancias relativamente
grandes, por isso sdo muito vulneraveis a interferéncia
eletromagnéticas externas.

Os cabos de par trangados sdo compostos por 4 pares
de fios de cobre que, como 0 nome sugere, Sao
trancados entre si.

Cabos de par trancado ndo possuem categorias que
indicam onde e como deve ser usados, ja a fibra optica
é dividida em 7 categorias.

QUESTAO 18

Sobre Hubs e Switches identifique a alternativa
INCORRETA.

Hubs burros permitem o modo full-duplex.

Switches fecham canais exclusivos de comunicagdo
entre o micro que esta enviado e o que esta recebendo.
Hub ou switch é simplesmente o coracao da rede.
Geralmente todas as placas de uma rede € ligada a um
Hub ou Switch e é possivel ligar varios Hubs ou
Switchs entre si.

Switches permitem o modo full-duplex.

QUESTAO 19

Sobre proxy identifique a alternativa INCORRETA

O proxy é como um burocrata que nao se limita a
repassar as requisicdes: ele analisa todo o trafego de
dados, separando o que pode ou ndo passar e
guardando informag8es para uso posterior.

Usar um proxy ¢é diferente de simplesmente
compartilhar a conexao diretamente via NAT.

Ao utilizar proxy é possivel impor restricdes de acesso
com base no horério, login, enderego IP da maquina e
outras informagdes.

Proxy funcionam também como um cache de paginas e
arquivos, armazenado informacgdes ja acessadas.

Com proxy podemos bloquear portas das maquinas de
uma rede interna de um acesso oriundo da Internet.

QUESTAO 20

Sobre backups alternativa
INCORRETA.

Os backups sdo wuma parte
administragcdo de qualquer servidor.
O tar, gzip e rsync sao utilitarios que foram
desenvolvidos para fazer backups em servidores Linux.
O comando < tar -zcvf arquivos.tar.gz arquivos/ >
compacta a pasta arquivos/ para o0 arquivo
arquivos.tar.gz.

Com o utilitario de backups rsync é possivel efetuar
backups incrementais.

O Hardware responsavel por armazenamento de
backups ainda é limitado, hoje em dia encontramos
unidades de fita com midia de no maximo 96 GB.

identifique a

importante  da

QUESTAO 21

Em relacéo as disposi¢bes da Constituicdo Federal,
no que tange aos direitos e garantias fundamentais,
analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta a(s) correta(s).

I € assegurado a todos o acesso a informacéo e
resguardado o sigilo da fonte, quando
necessario ao exercicio profissional.

Il. a criacdo de associacdes e, na forma da lei, a de
cooperativas dependem de autorizagdo do
poder estatal.

M. as entidades associativas, guando
expressamente autorizadas, tém legitimidade
para representar seus filiados judicial ou
extrajudicialmente.

IV. é livre o exercicio de qualquer trabalho, oficio
ou profissdo, atendidas as qualificacbes
profissionais que a lei estabelecer.

(A) Apenas .

(B) Apenasllelll.

(C) ApenaslelV.

(D) Apenas |, lllelV.

(BE) Llelv.

QUESTAO 22
De acordo com as disposicdes da Constituicdo
Federal, sempre que alguém sofrer ou se achar
ameacado de sofrer violéncia ou coagdo em sua
liberdade de locomocgéo, por ilegalidade ou abuso
de poder, conceder-se-a:

(A) Mandado de Seguranca

(B) Mandado de Seguranga Coletivo

(C) “Habeas Corpus”

(D) “Habeas Data”

(E) Mandado de Injungéo

QUESTAO 23
De acordo com a Constituicdo Federal, o Mandado
de Seguranga Coletivo pode ser impetrado por:

(A) Partidos politicos, ainda que sem representacdo no
Congresso Nacional

(B)  Qualquer pessoa interessada

(C) Qualquer Juiz, prefeito ou vereador, em defesa dos
proprios direitos

(D) Prefeitos, governadores e deputados, em defesa dos
préprios direitos

(E) Organizagéo sindical, entidade de classe ou associa¢éo

legalmente constituida e em funcionamento ha pelo
menos um ano, em defesa dos interesses de seus
membros ou associados
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QUESTAO 24 (D) Apenas|, llle V.
De acordo com as normas constitucionais (E) I, 1, 1l elV.
(Constituicdo  Federal), acerca dos Tratados
Internacionais, assinale a alternativa correta. QUESTAO 27

(A)  Os tratados internacionais sobre direitos humanos que De acordo com a Lei Organica do Municipio de
forem aprovados, em cada Casa do Congresso Camacari, o0 regime dos servidores publicos
Nacional, em dois turnos, por trés quintos dos votos dos municipais,
respectivos membros, serdo equivalentes as emendas (A) da administracéo direta, sera o estatutario, na forma da
constitucionais. lei e os da autarquias e fundag6es sera o celetista.

(B) Os tratados internacionais sobre direitos humanos que (B) da administragdo direta e autarquias sera o estatutario,
forem aprovados, em cada Casa do Congresso na forma da lei e o das fundacdes sera o celetista.
Nacional, em dois turnos, por trés quintos dos votos dos (C) daadministragéo direta, autarquica e fundacional sera o
respectivos membros, serdo equivalentes as Leis estatutario, na forma da lei.

Complementares. (D) da administragdo direta, autarquica e fundacional sera o

(C) Os tratados internacionais sobre direitos humanos que celetista, na forma da lei.
forem aprovados, em cada Casa do Congresso (E) sera definido a critério do chefe do executivo, podendo
Nacional, em dois turnos, por um terco dos votos dos ser celetista ou estatutario, desde que seja Unico para
respectivos membros, serdo equivalentes as emendas toda a administracéo direta ou indireta.
constitucionais.

(D) Os tratados internacionais sobre direitos humanos que QUESTAO 28
forem aprovados, em cada Casa do Congresso De acordo com o Estatuto dos Servidores Publicos
Nacional, em dois turnos, por trés quintos dos votos dos do Municipio de Camacari, Lei Municipal 407/98, da
respectivos membros, serdo equivalentes as Leis sindicancia instaurada pela autoridade NAO podera
Complementares. resultar:

(E) Todos os tratados internacionais sdo equivalentes as (A)  arquivamento do processo;
emendas constitucionais. (B) cassacdo de aposentadoria ou disponibilidade

(C) aplicagdo de pena de adverténcia

QUESTAO 25 (D) aplicacdo da pena de suspenséao de até 30 (trinta) dias
De acordo com a Lei Orgénica do Municipio de (E) abertura de inquérito
Camacari, o0 Municipio tem sede na cidade que lhe
dd nome e é composto pelas vilas, distritos e QUESTAO 29
povoados nele situados, Em relagdo as disposicoes do Estatuto dos

(A) sendo vedada a divisdo em novos distritos Servidores Publicos do Municipio de Camacari (Lei

(B) podendo, ainda, dividir-se em novos distritos, cuja Municipal 407/98), no que tange ao Processo
criacdo dar-se-4 por lei municipal, observados os Administrativo Disciplinar, analise as assertivas e
critérios da legislagdo estadual especifica. assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s).

(C) podendo, ainda, dividir-se em novos distritos, cuja
criacdo dar-se-a por lei federal, observados os critérios l. O indiciado sera citado por mandado
da legislacéo estadual especifica. expedido pelo presidente da comissdo para

(D) podendo, ainda, dividir-se em novos distritos, a critério apresentar defesa escrita, no prazo de 10
da politica organizacional do Municipio, por meio de (dez) dias, assegurando-se-lhe vista do
Decreto do Chefe do Executivo Municipal. processo na reparticao.

(E) podendo, ainda, dividir-se em novos distritos, a critério
da politica organizacional do Municipio, por meio de Il Havendo dois ou mais indiciados, o prazo
Resolucédo da Assembléia Legislativa do Estado. serd comum e de 30 (trinta) dias.

QUESTAO 26 M. O indiciado que mudar de residéncia fica
Em relagdo as disposicOes da Lei Organica do obrigado a comunicar a comissdo o lugar
Municipio de Camagari, no que tange aos Bens onde podera ser encontrado.

Municipais, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta a(s) correta(s). IV.  Achando-se o indiciado em lugar incerto e
nao sabido, serda citado por edital para
I O uso de veiculos, equipamentos , maquinas apresentar defesa, publicado no mural da
e instrumentos Publicos sera definida em lei Prefeitura municipal e em jornal de grande
prépria, que estabelecera critérios de sua circulacéo, na localidade do dltimo domicilio
utilizacao. conhecido.
Il. Incumbe  somente aos vereadores a (A)  Apenas .
administracéo dos bens municipais (B) Apenasllelll.
(C) ApenaslelV.
M. A alienagdo de bens municipais, subordinada (D) Apenas |, lllelV.
ao interesse publico e devidamente (BE) LI, Nelv.
justificada, independe de avaliacdo e de
procedimento licitatério
V. E vedada a aquisicdo de bens imdveis, por
compra ou permuta.

(A) Apenas .

(B) Apenasllelll.

(C) ApenaslelVv.
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QUESTAO 30

Em relagdo as disposi¢cdes do Plano de Carreira,
Cargos e Vencimentos dos Servidores Publicos do
Municipio de Camagcari (Lei Municipal 874/08), no
gque tange ao desenvolvimento na carreira, analise
as assertivas e assinale a alternativa que aponta
a(s) correta(s).

I O desenvolvimento profissional do servidor
na carreira se dara mediante progressao
horizontal e promocgé&o, nos termos da lei.

Il. A progressao horizontal € a movimentacao do
servidor para uma referéncia imediatamente
superior a que estiver na faixa de vencimento
do cargo que ocupa, dentro da mesma
classe, pelo critério do mérito funcional,
aferido através de avaliacdo de desempenho.

M. A promocdo é a movimentagdo do servidor
de um nivel para outro imediatamente
superior dentro da mesma classe de cargos a
que pertence, decorrente da conclusdo de
cursos de formacéo.

V. Ndo serdo considerados para fins de
promogdo os cursos de formacgdo inerentes
aos ensinos fundamental, médio e superior
guando exigidos como pré-requisitos para o
provimento do cargo efetivo ocupado pelo

especificamente da parte administrativo-financeira.
Nova York é um exemplo.

"Reconheco que a carga burocrética para os diretores é
muito pesada”, disse 0 secretario municipal da
Educacdo, Alexandre Schneider. "Mas temos
diminuido".

A dirigente de uma escola de ensino fundamental na
zona sul, que prefere ndo ser identificada, reclama que

qualquer compra exige trés orgcamentos e,
posteriormente, 0 envio dos documentos a um
contador.

"Ha ainda sobreposi¢éo de pedidos. Preciso mandar a
planilha de bens patrimoniais ao setor de bens da
secretaria e, depois, ao de compras. Mas séo
necessarios ajustes em cada uma, o que toma tempo",
disse. "Quase ndo da para conversar com 0S
professores."

"A vida dos dirigentes é um inferno. E isso vale para
quase o pais todo", afirma llona Becskehazy, diretora-
executiva da Fundacéo Lemann, que capacita diretores
de redes publicas. Ela sugere que as escolas tenham
um diretor pedagdgico e outro administrativo.

O pesquisador Ruda Ricci, consultor do levantamento,
calcula que 70% do trabalho do diretor esta ligado a
burocracia. "Ha desconfianga em cima dos diretores e
professores. Por isso tantos relatérios.” Para ele, o ideal
seria que as secretarias se concentrassem em avaliar o
rendimento dos alunos.

Essa foi uma das mudancgas aplicadas em Nova York,
diz a pesquisadora Patricia Guedes, que analisou, a

servidor. pedido da Fundacédo Ital e do Instituto Braudel, a
(A)  Apenas|. reforma daquele sistema.
(B) Apenasliell. Ao mesmo tempo em que passaram a ser cobrados por
(C) Apenaslelv. resultados (diretores que ndo melhoram suas escolas
(D) Apenas|, lllelV. ndo ganham bénus e podem até perder o cargo), os
(B) L Nrelv. dirigentes ganharam autonomia. Podem, por exemplo,
contratar seus professores.
. Além disso, foram eliminados 6rgdos equivalentes as
LINGUA PORTUGUESA diretorias regionais de ensino. "Diminuiu muito a
papelada."
Texto adaptado de
Burocracia toma mais tempo de diretor do que <http:/Aww1.folha.uol.com.br/folha/educacao/ult305u610441.shtml
pedagogia >, Acesso em 04 mar 2010.
Mais do que salario, violéncia e espaco fisico QUESTAO 31
inadequado, a principal queixa dos diretores da rede De acordo com o texto, os diretores gastam o
municipal de S&o Paulo é o excesso de burocracia. tempo com diversas atividades ndo-pedagogicas,
A constatacdo foi feita em pesquisa do Sinesp EXCETO
(sindicato da categoria), que entrevistou em margo 373 (A)  pagamento de fornecedores.
gestores. Destes, 53% se queixaram que gastam mais (B)  avaliagdo do rendimento dos alunos.
tempo com papéis e formularios do que com atividades (C)  levantamento de férias dos professores.
pedagégicas — reunides com os professores, por (D)  controle de notas fiscais de compras.
exemplo. (E) levantamento de adicionais por tempo de servico dos
Segundo os dirigentes, o problema é agravado pela professores.
falta de funcionarios nas escolas. Salario foi apontado 5
por 3% da amostra como um dos principais problemas; QUESTAO 32
9% citaram violéncia e inseguranca; e 38%, deficiéncias Segundo o texto, varios resultados foram obtidos
fisicas das escolas. com as mudancas aplicadas em Nova York. Leia as
A pesquisa foi feita para representar os 5.000 diretores assertivas abaixo e, em seguida, assinale a
e coordenadores pedagégicos do sistema municipal alternativa que apresenta apenas a(s) correta(s).
paulistano. N _ L. Diminuig&o da papelada.
Algumas das atividades ndo pedagbgicas que o0s . )
diretores fazem sdo controle de notas fiscais de Im. Autonomia dos diretores, que passaram a
compras; pagamento de fornecedores; levantamento de contratar seus professores.
informagbes como férias e adicionais por tempo de . Eliminagdo dos o6rgdos equivalentes as
servico dos professores, para serem enviadas a diretorias de ensino.
diretoria de ensino.
Sistemas de ensino em outros paises decidiram deixar (A)  Apenas|I.
os diretores focados nas atividades pedagdgicas, (B)  Apenas II.
eliminando processos burocréaticos, aliado a (C)  Apenas lll.
contratacdo de funcionarios para cuidar (D)  Apenas | elll.
(E) ILlell
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QUESTAO 33
O titulo do texto “Burocracia toma mais tempo de
diretor do que pedagogia” apresenta uma relagéo
I6gico-semantica de

(A) comparagdo.

(B)  consecucao.

(C) concessao.

(D) causa.

(E) explicagéo.

QUESTAO 34
Assinale a alternativa que apresenta a analise
sintatica INCORRETA da expressédo destacada.

(A)  “Mas sdo necessarios ajustes em cada uma...” (sujeito)

(B) “O pesquisador Ruda Ricci, consultor do levantamento,
calcula...” (aposto)

(C) “...o problema é agravado pela falta de funcionarios nas
escolas. (complemento nominal)

(D) “..a principal queixa [...] € o excesso de burocracia.”
(predicativo do sujeito)

(E) “Quase nao da para conversar com 0s professores.™
..." (objeto indireto)

QUESTAO 35
Assinale a alternativa que NAO apresenta a anélise
correta dos verbos.

(A) "Ha desconfianga em cima dos diretores e professores.”
(verbo transitivo direto)

(B) “ Reconhecgo que a carga burocratica para os diretores
€ muito pesada.” (verbo de ligagao)

(C) “..qualquer compra exige trés orcamentos...” (verbo
transitivo direto)

(D) "Diminuiu muito a papelada." (verbo transitivo direto)

(E) “..mandar a planilha de bens patrimoniais ao setor de
bens...” (verbo transitivo direto e indireto)

QUESTAO 36
Em “Além disso , foram eliminados 6rgaos
equivalentes as diretorias regionais de ensino.”, a
expressao destacada

(A) introduz uma explicacao.

(B)  reitera um argumento citado.

(C) aponta para uma conclusao.

(D) adiciona um argumento.

(E) aponta para uma causa.

QUESTAO 37
"...qualquer compra exige trés orcamentos e,
posteriormente, o envio dos documentos a um
contador.™
As expressdes dos documentos e a_um_contador
desempenham, respectivamente, as fungdes de

(A) complemento nominal e complemento nominal.

(B)  objeto direto e objeto direto.

(C) complemento nominal e objeto indireto.

(D) objeto indireto e objeto indireto.

(E) objeto indireto e complemento nominal.

QUESTAO 38
Assinale a alternativa em que o sentido da
preposicdo NAO esta analisado corretamente.

(A) “..darede municipal de Sdo Paulo...” (lugar)

(B) “Para ele, o ideal seria que as secretarias...”
(referéncia)

(C) “..reunides com os professores...” (companhia)

(D) “...0 envio dos documentos a um contador.” (destino)

(E) “..mudancgas aplicadas em Nova York...” (lugar)

QUESTAO 39

Ao mesmo tempo em que  passaram a ser cobrados
por resultados [..., os dirigentes ganharam
autonomia.”

Em relagcdo a expressdo destacada, € correto

afirmar que

(A) introduz uma relacdo loégico-semantica de tempo, em
gque a acdo da primeira oragdo ocorre ap6s a da
segunda.

(B) estabelece uma relagdo de conformidade entre as
oragbes, de modo que uma acdo se da conforme a
outra.

(C) apresenta a condicdo imposta na primeira oracéo, para
gque a agdo da segunda oracao possa ocorrer.

(D) estabelece uma relacdo légico-semantica de tempo
simultdneo entre as acgdes realizadas nas duas
oracoes.

(E) introduz uma relacdo ldgico-semantica de tempo, em
gue a acdo da segunda oragdo ocorre apds a da
primeira.

QUESTAO 40
Assinale a alternativa que NAO apresenta a anélise
correta da oracdo destacada.

(A) “Sistemas de ensino em outros paises decidiram deixar
os diretores focados nas atividades pedagdgicas...”
(oracao subordinada substantiva objetiva direta)

(B) “A dirigente de uma escola de ensino fundamental na
zona sul, que prefere ndo ser identificada...” (oracédo
subordinada adjetiva restritiva)

(C) “.aliado a contratacdo de funcionarios para cuidar
especificamente da parte administrativo-financeira.”
(oracao subordinada adverbial final)

(D) “Reconhec¢o que a carga burocratica para os diretores
€ muito pesada", disse o0 secretario...” (oragdo
subordinada substantiva objetiva direta)

(E) “Ela sugere que as escolas tenham um diretor
pedagégico e  outro  administrativo.”  (oracédo
subordinada substantiva objetiva direta)

QUESTAO 41
“Salario foi apontado por 3% da amostra como um
dos principais problemas; 9% citaram violéncia e
inseguranca; e 38%, deficiéncias fisicas das
escolas.”

No texto, o sujeito da forma verbal citaram é

(A) amostra, que também € o sujeito de 38%.

(B) salario, que é retomado por 3% da amostra.

(C) gestores, que é substituido, no texto, por dirigentes.

(D)  principais problemas, que € ‘retomado por 9%.

(E) violéncia e seguranga, mesmo sujeito de 38%.

QUESTAO 42
Em “Além disso, foram eliminados 6rgaos
equivalentes as _diretorias regionais de_ensino U, a
expressao destacada

(A) introduz um aposto explicativo.

(B) introduz uma circunstancia de lugar.

(C) completa de forma indireta o verbo eliminar.

(D) completa de forma direta o verbo eliminar.

(E) completa o sentido do nome equivalentes.

QUESTAO 43
Assinale a alternativa cuja expressdo NAO tem seu
sentido analisado corretamente.

(A)  "Diminuiu muito a papelada.™ (intensidade)

(B)  “...cuidar especificamente da parte...” (modo)

(C) “..orcamentos e, posteriormente, o0 envio...” (tempo)

(D) *“Ha ainda sobreposicao de pedidos.” (tempo)

(E) “...escola de ensino fundamental na zona sul...” (lugar)
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QUESTAO 44
Assinale a alternativa cuja forma verbal NAO se
encontra no modo indicativo.

(A) “Ela sugere que as escolas tenham um diretor
pedagdgico e outro administrativo.”

(B) “Sistemas de ensino em outros paises decidiram deixar
os diretores focados...”

(C) “Ela sugere que as escolas tenham um diretor
pedagdgico e outro administrativo.”

(D) “Para ele, o ideal seria que as secretarias se
concentrassem em avaliar...”

(E) “Ao mesmo tempo em que passaram a ser cobrados
por resultados...”

QUESTAO 45
Assinale a alternativa em que todas as palavras séo
proparoxitonas.

(A)  Documentos, dirigentes, pesquisadora

(B) Publicas, pedagogico, fisica

(C) Adicionais, levantamento, atividades

(D) Contador, eliminados, escolas

(E) Gestores, concentrassem, sistema

QUESTAO 46
Assinale a alternativa INCORRETA quanto a divisao
silabica.

(A) Ex-ces-so

(B) Pes-—qui—sa-dor

(C) Sobre —po-si-cao

(D) Cons-—ta-ta-céo

(E) Con-tra—tar

QUESTAO 47
Assinale a Unica alternativa que apresenta dois
digrafos.

(A) Planilha

(B) Ganham

(C) Exemplo

(D) Excesso

(E) Ensino

QUESTAO 48
Assinale a Unica alternativa que apresenta dois
encontros consonantais.

(A)  Professores

(B)  Problema

(C) Trabalho

(D) Qualquer

(E) Processos

QUESTAO 49
Assinale a Unica alternativa que apresenta apenas
um encontro vocélico.

(A) Relatorios

(B)  Violéncia

(C) Regionais

(D) Reunides

(E) Funcionéarios

QUESTAO 50
Todas as palavras abaixo apresentam 7 letras e 7
fonemas, EXCETO.

(A)  Amostra

(B) Salério

(C) Pedidos

(D) Sistema

(E) Exemplo

(A)
(B)
©
()
(E)

(A)

(B)

©

©)

(E)

(A)

(B)

©

©)

(E)

CONHECIMENTOS GERAIS E
ATUALIDADES

QUESTAO 51

Geograficamente, a Faixa de Gaza é um territério
arido e retangular localizado no sudeste do Mar
Mediterraneo, com cerca de 45 quildbmetros de
comprimento e 10 quildmetros de largura. Assinale

a alternativa INCORRETA.

O territério esta limitado a norte e a leste pelo Estado
de Israel.

O territorio esta limitado ao sul pela peninsula do Sinai,
no Egito.

O Império Otomano dominou Gaza durante centenas
de anos.

Oficialmente, Gaza faz parte da Autoridade Nacional
Palestina.

Desde 2007 o Hamas assumiu o controle da faixa de
Gaza.

QUESTAO 52

A Emenda Ibsen causou grande agitagdo entre os
cidadéos cariocas levando, inclusive no dia 18 de
mar¢co de 2010, centenas de pessoas de varias
partes do estado do Rio de Janeiro as ruas para
participarem de uma manifestagdo publica contra

tal emenda. Assinale a alternativa INCORRETA.

A Emenda Ibsen propde mudancgas na lei dos Royalties
do petréleo fazendo uma distribuigdo igualitaria entre os
estados brasileiros.

Os cariocas alegavam que o estado do Rio de Janeiro
sofre grande impacto ambiental e social e por isso nao
€ justo a divisdo dos royalties de forma igualitaria.

A Bacia de Santos possui 0 maior poco de extragédo de
petréleo do Rio de Janeiro e garante a atualmente a
maior parte dos royalties.

Segundo os noticiarios, o debate sobre a necessidade
de redistribuicdo dos royalties do petréleo surgiu por
causa da descoberta de novas jazidas.

O estado do Rio de Janeiro protesta pela mudanca,
também, porque é impedido de cobrar o ICMS -
Imposto sobre Circulagdo de Mercadorias e Servicos.

QUESTAO 53

A Lei de Anistia completou 30 anos, mas a medida
vem sendo questionada judicialmente e sendo alvo

de opiniées divergentes. Uma parte das opinides &

de que a lei, durante esses 30 anos serviu para
proteger os torturadores. A respeito da Lei de
Anistia, assinale a alternativa INCORRETA.

Logo apés a instauragcdo do regime militar, em 1964,
intelectuais e liderangas politicas que tiveram seus
direitos cassados iniciaram o movimento pela anistia.
Sob forte presséo popular, o presidente Jodo Batista de
Figueiredo encaminhou o projeto ao Congresso que o
aprovou e a lei foi sancionada em 1979.

Somente 20 anos apds a aprovacao da lei é que houve
a reparacdo econdmica das vitimas de tortura e
persegui¢do durante o regime militar.

Manifesto contra anistia aos torturadores salienta que
tortura, assassinato e desaparecimento sdo crimes de
lesa-humanidade e ndo podem ser objeto de anistia.

A “Comissdo da Verdade”, cujo decreto foi assinado
pelo presidente Lula em 2009, prop8e rever os crimes
dos militares e da esquerda armada durante o regime
militar.
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QUESTAO 54 (A) O Brasil foi eleito para integrar o Conselho de
Em uma cerimdnia realizada na manh@ de segunda- Seguranga da ONU em 2010-2011.
feira, 1° de marco de 2010, o presidente Luiz Inacio (B) O Ird é uma republica islamica néo-alinhada com os
Lula da Silva deu inicio as obras de duplicacdo da interesses do Ocidente.

Usina de Biodiesel, em Candeias (a 56 km de (C)  Até 1935 o Ira era conhecido como Pérsia, a maioria de
Salvador). Segundo noticias veiculadas na seus habitantes séo persas.

imprensa, a primeira unidade de produgéo (D) O presidente do Ird nunca visitou o Brasil porque é
comercial de biodiesel da Petrobras na Bahia repudiado pelos brasileiros.

passard a produzir 217 milhdes de litros por ano, (E) A China faz parte do Conselho de Seguranga da ONU
ultrapassando os atuais 108 milhdes. como membro permanente.

Assinale a alternativa INCORRETA.

(A) O sucesso da industria de biodiesel de Candeias nao é QUESTAO 57
melhor porque o estado da Bahia ndo possui O presidente Luiz Inacio Lula da Silva, em 10 de
disponibilidade de areas agricolas com condicdes marco de 2010, declarou a imprensa que respeita as
favoraveis. decisbes da Justica cubana em rela¢éo aos presos

(B) O biodiesel é um éster de acido graxo, renovavel e politicos que entram em greve de fome no pais, um
biodegradavel, obtido a partir da reacdo quimica de dos quais acabou morrendo. Em sua defesa a
Oleos e gorduras de origem vegetal ou animal. sabedoria cubana, o presidente brasileiro acabou

(C) O biodiesel substitui total ou parcialmente o 6leo diesel comparando os dissidentes a bandidos ao afirmar
de petréleo em motores ciclo diesel automotivos — de seu pensamento de que ndo se pode utilizar greve
caminhdes tratores, camionetas, automoveis, etc... de fome como pretexto para libertar pessoas.

(D) O biodiesel pode ser usado puro ou misturado ao diesel Assinale a alternativa correta.
em diversas propor¢des, também em motores (A) Em Cuba, os dissidentes sdo apenas os terroristas que
estacionarios, isto é, de geradores de eletricidade, planejam realizar ataques contra o pais porque sao
calor, etc... contra o regime de Fidel Castro e do irm&o Raul Castro.

(E) A usina de biodiesel de Candeias foi a primeira da (B) Em politica, dissidéncia significa discordancia,
Petrobras inaugurada no Brasil, em 2008, seguida divergéncia de opinides, grupos formados ap6s uma
pelas usinas de Montes Claros (MG) e de Quixada separagao ou cisdo entre membros de um partido.
(CE). (C) Durante a visita a Cuba, em fevereiro de 2010, o

Presidente Luiz Inécio Lula da Silva recebeu uma carta

QUESTAO 55 dos dissidentes cubanos solicitando apoio do Brasil.

O texto a seguir foi publicado no site (D) Uma prova da boa relagédo do Brasil com Cuba foi o fato
<http://www.gl.com > no dia 31 de marco de 2010: do presidente Jodo Goulart, ter condecorado o
“As Forcas Armadas Revolucionarias da Colémbia guerrilheiro Che Guevara com a Ordem Nacional do
libertaram nesta terca o sargento Pablo Emilio Cruzeiro do Sul.

Moncayo. Era o refém mais antigo em poder dos (E) As relagGes diplomaticas entre Brasil e Cuba jamais
guerrilheiros. O helicoptero brasileiro que integrou foram interrompidas, pois o Brasil sempre entendeu que
a missdo partiu do aeroporto de Floréncia. (...). Ele Cuba necessita do apoio politico de toda a América
ficou 12 anos em poder das Farc. Os terroristas Latina.

ainda mantém 78 reféns. Vinte e dois séo policiais e

soldados, que as Farc pretendem trocar por seus QUESTAO 58

integrantes  presos”. Assinale a alternativa Artigo cientifico publicado no Scielo afirma que:
INCORRETA. “Mundialmente, o café é uma das bebidas mais

(A) “FARC” ou “FARC-EP” significa Forcas Armadas consumidas. No Brasil, 0 consumo de café também
Revolucionarias Colombianas — Exército do Povo e é se destaca entre as demais bebidas. Segundo
uma organizacao de inspiracdo comunista. dados da Associagdo Brasileira da Industria de Café

(B) O presidente Hugo Chavez considera as FARC como - ABIC, o mercado brasileiro representa 14% da
uma organizagdo terrorista e solicita a Coldmbia que demanda mundial, com um consumo de 4,27 kg de
aprisione seus membros e os condene a morte. café torrado por habitante/ano, ou seja, quase 70 L

(C) Segundo informagBes do Departamento de Estado dos para cada brasileiro (ABIC, 2007)” (ARRUDA, A.C. et
Estados Unidos, as FARC controlam a maior parte do al). Assinale a alternativa INCORRETA.
refino e distribuicdo de cocaina dentro da Colémbia. (A) Uma lenda sobre a descoberta do café como bebida

(D) As FARC sao o maior grupo paramilitar na América do afirma que teria sido descoberta por um pastor na
Sul, estdo organizadas segundo linhas militares, com Absinia, hoje Etiépia, ao observar suas cabras
diversas frentes urbanas ou células de milicia. comerem seus frutos.

(E) Grande parte dos guerrilheiros “farianos” € composta de (B) O café foi levado para a Europa por viajantes no século
camponeses pobres cuja miséria os levou as fileiras XVII e transformado em bebida diaria, até entéo
rebeldes onde aprenderam a ler a lutar. somente os arabes sabiam cultiva-lo.

(C) Pelas maos dos holandeses e franceses o café foi

QUESTAO 56 trazido para o Novo Mundo, chegando ao norte do
Leia o texto e assinale a alternativa INCORRETA: “A Brasil através das Guianas.

China finalmente concordou nesta quarta-feira, 31 (D) Em condi¢cdes favoraveis a cultura do café se
de margo de 2010, em discutir e negociar uma nova estabeleceu inicialmente no Vale do Rio Paraiba,
rodada de sang¢8es contra o Ird com seus socios do iniciando, em 1825, um novo ciclo econémico no pais.
Conselho de Seguranca da ONU devido ao (E) Atualmente o Brasil € o segundo maior produtor
programa nuclear do pais, ap6s meses de mundial de café, perdendo apenas para os Estados
reticéncias e declaragbes a favor da via Unidos, mas é o primeiro colocado entre os maiores
diplomatica”. Disponivel em: consumidores.
<http://www.estadao.com.br/noticias/internacional>
Acesso em 31 de margo de 2010.
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QUESTAO 59

Leia o trecho da letra da musica a seguir e assinale
a alternativa correta para o seu compositor: “E pau,
¢ pedra, é o fim do caminho/ E um resto de toco, é
um pouco sozinho/ E um caco de vidro, é a vida, é o
sol/ E a noite, é a morte, é um laco, é o anzol/ E
peroba no campo, € o né da madeira/ Cainga
candeia, € o matita-pereira/ E madeira de vento,
tombo da ribanceira/ E o mistério profundo, é o
queira ou ndo queira/ E o vento ventando, é o fim da
ladeira/ E a viga, é o véo, festa da cumeeira/ E a
chuva chovendo, é conversa ribeira/ (...)".

(A)  Chico Buarque de Holanda.

(B)  Vinicius de Moraes.

(C) Tom Jobim.

(D) Toquinho.

(E) Caetano Veloso.

QUESTAO 60
Fartamente divulgado na midia televisiva e escrita,
estreou em abril nas telas dos cinemas brasileiros o
filme “Chico Xavier”, baseado na histéria de vida e
do médium espirita Francisco Candido Xavier. O
médium que viveu 92 anos desenvolvendo atividade
meditnica e filantrépica, tornando-se uma
personalidade  respeitada  culturalmente  por
inmeros brasileiros. Quem séo os dois atores que
interpretam Chico Xavier na vida adulta no filme?

(A)  Nelson Xavier e Angelo Antonio.

(B)  Toni Ramos e Angelo Antdnio.

(C) Nelson Xavier e Luis Melo.

(D) Pedro Paulo Rangel e Nelson Xavier.

(E) Matheus Costa e Nelson Xavier.
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Jodo Ubaldo Ribeiro diz que ndo esta nem ai para a reforma ortogréafica

Erica Montenegro, do Correio Braziliense

Best-seller nacional, Jodo Ubaldo Ribeiro, 67 anos, diz que ndo esta nem ai para a reforma. Fala isso da posi¢cdo de quem
senta na cadeira numero 34 da Academia Brasileira de Letras (ABL) e ja vendeu mais de 3 milhdes de livros. O baiano de
Itaparica radicado no Rio de Janeiro ndo pretende abandonar o trema. Caso contrario, diz que teria de comegar a falar linguica
com o i mais forte que o u. Na tarde de sexta-feira, Jodo Ubaldo enviou um arquivo de alidio ao Correio em que comenta as
alteraces feitas na ortografia. As perguntas haviam sido enviadas por e-mail algumas horas antes. O autor do classico Viva o
Povo Brasileiro diz que a reforma néo enriqguece em nada o idioma, mas que alguém enriquecera com ela.

Apesar de afetar um grande nimero de palavras, Ubaldo classifica a mudanga como perfunctéria (praticada apenas para
cumprir uma obrigacdo, embora indtil) e acha uma injustica eliminar o trema. Antenado com as novas tecnologias, ele é autor
do primeiro livro virtual langado no pais: Miséria e grandeza do amor de Benedita, de 2000. Com um estilo literario irbnico e
preocupado com o contexto social do Brasil, o autor do classico Viva o povo brasileiro, que ja ultrapassou os 120 mil
exemplares vendidos, escreveu nove livros, traduzidos em 16 paises, e colaborou com outras publicagdes. Leia abaixo alguns
trechos da entrevista.

Disponivel em http://camacarinoticias.com.br/leitura.php?id=48840. Acesso em 20 mar 2010.
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REDACAO — VERSAO RASCUNHO

REDIJA UM TEXTO DISSERTATIVO NO QUAL VOCE NAO SO ARGUMENTE CONTRA A OPINIAO DE JOAO UBALDO
RIBEIRO OU A FAVOR DELA, MAS TAMBEM EXPLIQUE A SEGUINTE AFIRMACAO DO ESCRITOR: “A REFORMA NAO
ENRIQUECE EM NADA O IDIOMA, MAS QUE ALGUEM ENRIQUECERA COM ELA.”
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